

# 摇号不能成为以权谋私的遮羞布

本报评论员  
高路



摇号为公平而生,不能成为以权谋私的遮羞布,可见要盯紧摇号过程的不仅是主管部门,还有纪检部门。

时下,楼市火爆,一房难求,为了解决买房过程中的公平问题,杜绝关系户、请托户、暗箱操作,很多城市都推出了摇号制度,但是不是一摇以后就一了百了了呢?显然,利欲之心不会这么轻易就范。

5月24日晚,就在西安融创国际南长安街壹号楼盘准备摇号开盘的前一天,网上突然曝出一份“购房者信息”的截图,从这份图表看,很多房源已经内定,而内定的人涉及建设、规划、房管、土地、供电等与房地产关系密切的单位。华商报记者核实发现,20人姓氏或姓名、职务与名单中信息相符。

对于网上曝光的资料,开发商第一次回应称与事实严重不符,并保留追究法律责任的权利,语气生硬、措辞激烈。情况很快就有了变化。5月25日上午,西安市长安区作出回应:高度重视,连夜成立调查组进行调查核实。调查组将严格依法依规开展工作,对违法违纪行为,一经查实,严肃处理,并及时公开处理结果。记者调查发现,已经有多人正接受纪委调查。长安区的态度是一个信号,意味着这里面的问题并不简单。随着相关部门的介入,开发商的语气不再笃定,承认名单中有部分业主,表示将在近期公布核查

的结果。

目前,真实情况还有待相关部门的调查,但这起事件至少暴露出了很多可能的漏洞,这些漏洞不堵,就有可能伤害到制度本身的公平。

一个是摇号软件本身的问题,摇号软件原本并不是什么复杂的技术,很多软件公司都能在很短的时间里建立一个摇号系统,但这个摇号系统受不受人控制,有没有后门,就不那么容易察觉了。现场的公证人员称,购房者信息一旦录入系统,进入摇号环节,就由程序自行操作,所以没有人为干预因素。可是,如果没有人为的干预,让这么多关系户摇中,根本不可能有这么凑巧的事。

从报道的细节看,摇号系统是开发商自行购买的,并不是由政府统一采购的,这里面就存在很多做手脚的机会,西安的这起事件表明,管理部门有必要对软件本身的合规问题进行审查。

其次,摇号的过程,必须置于严格的监督之下。虽然管理部门一再强调要公开公证,但这种公开公证应该是面对所有购房者的。在25日的摇号过程中,华商报记者经过争取

才得以进入摇号现场,据记者观察现场并没有购房人员,这种流程安排本身就不合理,开发商完全可以做得更完善一点,比如,小范围公开公信力不足,能不能在全体购房者面前摇号呢?如果人数过多,不便管理,那能不能选择一些购房户作为代表呢?

第三,一旦发现不好的苗头,相关部门就应该及时介入,不能指望开发商来给一个结果。此次事件中,如果不是长安区的介入,开发商很可能会坚称谣言到底,哪怕为了自己的名誉考虑,开发商也会不了了之,这就需要外力的介入。

本次事件中,如果情况属实,这意味着从事监管的人就是实际上的受益者,当这些关系户通过各种渠道绕开摇号程序,进入购房者名单,我们怎么还能指望他们在监管过程中负起责任来?怎么还能指望他们为公共利益代言?

摇号为公平而生,不能成为以权谋私的遮羞布,可见要盯紧摇号过程的不仅是主管部门,还有纪检部门。西安的这起事件也给其他城市提了个醒,在巨大的利益面前,任何时候都不能放松警惕,把监管的网织得再密一些。

## 不做“黄鹂鸟” 争当“拓荒牛”

新华社记者  
姜伟超



“不做黄鹂鸟,争当拓荒牛”也是全面从严治党的内在要求。

中共中央办公厅近日印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》指出,完善政绩考核,引导干部牢固树立正确政绩观,防止不切实际定目标,切实解决表态多调门高、行动少落实差等突出问题,力戒形式主义、官僚主义。

面对新时代的新任务,相较于扎扎实实工作,动动嘴皮子显然更容易。于是,一些能力“余额少”、素质“缺口大”的领导干部就高高站上枝头,当起了“黄鹂鸟”。一边高唱逢场作戏的“表态”、空洞无味的“口号”;一边做规划天花乱坠,谈打算一箩一筐,讲前景一片大好。把表态当工作,把总结当落实。紧攥“不干不出错”的“法宝”,就是不挑干事创

业的担子。嘴上一唱高调,落实必然走样。几年下来,讲全局大而无当,抓落实全是虚功。

不驰于空想,不骛于虚声。新时代面对的新任务,没有哪项轻易就能完成。全面深化改革,既不是挽起裤腿就可以蹚过的小河,也不是闲庭信步就能走过的大道,要的是敢闯、敢试、敢破、敢立。每一波攻坚、每一步探索,都需要非凡的勇气、不寻常的智慧和突破条框的担当。无志山压头,有志人搬山。时代任务需要广大干部俯下身子,撸起袖子,争当拓荒牛,去攻城拔寨。

“不做黄鹂鸟,争当拓荒牛”也是全面从严治党的内在要求。严管就是厚爱,从严管

理必然要求干部担当作为。无论是机关、单位还是企业、团体,哪里不需要实干家的奋斗?又有谁愿意与清谈客为伍?“出力气才能长力气”。干部成长的关键路径,就是实干与作为。事实证明,只有在落实“四个全面”战略布局中养成担当的自觉,才能在一茬接着一茬干的笃行中,锻炼出力推改革发展之舟的力量、涉过激流险滩的本领。

不患无位,患所以立。意见已经明确,要向不为者说不,为担当者撑腰。与其汲汲于更高的职位,在“升迁焦虑”中患得患失,莫如学习焦裕禄、孔繁森,立足本职,用有意义、有价值的实干不断增强自身的竞争力和不可替代性,以担当作为建功立业。

### 杂说

#### 90后“抹灰工”直播书法成网红 被破格特聘为书画家

今年4月,在温州工地工作的90后普通抹灰工石建国把写书法的日常拍成视频,上传到短视频平台“快手”,一夜成名。随后,5月10日凌晨,受老家濮阳市书画院邀请,石建国从温州乘火车回到老家。据《大河报》报道,濮阳市书画院经研究决定,破格聘任石建国为市书画院特聘书画家。(南方都市报)

@长忆:哪怕身处尘埃,心中也有山川湖海。

@深山劲松:在中国如果能不拘一格用人才,有可能发掘出很多各种各样的人才。

@chen907~陈:这是对一个有高雅追求的年轻人的莫大肯定和鼓励!

@十分:国学的精髓就是耐力、恒久、随遇而安,无论哪种只要你去坚持,即使成不了名人,普通人也会站在修身、道德的高点,受益于子孙后代!

@拓荒者:精神可嘉,但作品离“家”还远。我们看问题要一分为二,不能因为他是草根网红就放低艺术评审标准。

@11:欣赏其精神,但字和画达到书画家水平尚需加油。个人拙见,勿喷!

#### 小伙为还高利贷4万元卖肾 “中介人”赚40多万

2017年6月8日广西桂林网瘾少年戴欢(化名)深陷高利贷漩涡。为还高利贷戴欢在“中介”的协调下,以4万元的价格把肾卖给江苏淮安的尿毒症患者沈丘,而“中介费”则是40多万元。近日,湘潭岳塘区检察院对这起非法组织出卖人体器官案的主要犯罪嫌疑人,提起公诉。(潇湘晨报)

@中华黑客联盟:4万元卖肾,国家必须打击器官买卖,否则会催生一种产业,就像非法买卖野生动物一样。

@冬天:非法组织出卖人体器官,必须

承担更多的法律责任!

@徙諫如流:也许在求生面前人人都是一样的自私。

@顽石:每个人都应该学会珍惜自己。

@人民TAO:爱惜生命,亲近家人,远离高利贷,控制网瘾。

@joy:这是社会的诱惑与险恶,个人的无知与欲望,教育的失败与缺失。

胡鹤洋 整理



爱上评论  
我爱故我评



爱上评论  
钱江晚报评论公号